

EL CORREO

MADRID

Martes 9 de Octubre de 1900

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.455

Las suscripciones se pagan anticipadas. Madrid, 10 pesetas al mes; Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 8 por giro y comisionado. Portugal, 3 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

Consecuencias DE UN ERROR

La suspensión de varios de los diputados provinciales de Madrid, y más aún el método elegido para reemplazarlos, lleva trazas de producir una grave complicación política.

Los partidos estiman que en este asunto se ha cometido una infracción legal, y no se creen en el caso de favorecer la resolución tomada.

El Sr. Dato, según vemos en un telegrama expedido desde San Sebastián a *La Correspondencia*, se queja amargamente de la conducta de los periódicos y de los partidos, que habiendo hecho antes campaña fuerte contra la Diputación de Madrid, ahora cesan en sus censuras; pero siendo exacto que a veces carecen de lógica las palabras y los actos de los hombres políticos, y que en ocasiones se busca con más ahínco mortificar ó derribar a un Gobierno, que perseguir los vicios de una corporación local, es lo cierto que el camino tomado se prestaba fácilmente a las consecuencias que se están tocando.

No se cree que está en las atribuciones del ministro el decreto relativo a la Diputación de Madrid, y, por tanto, los que han censurado la gestión de esta corporación estiman que no incurren en ninguna falta de lógica censurando asimismo al ministro, por más que reconozcan el esmero y el desinterés con que ha confeccionado la lista de diputados interinos.

Va a traer también, por todos los síntomas, el asunto de la Diputación de Madrid consecuencias que han de alcanzar al pleito en curso sobre el Ayuntamiento de Barcelona.

Fracasado el Gobierno en el primer intento, nada podrá realizar respecto a Barcelona, y menos si se observa que los discordes y caóticos elementos que allí aspiran a ir a la casa municipal, no ofrecen garantías de proporcionar una administración municipal más perfecta que la que se trata de sustituir.

Continúa preocupando el problema de la crisis industrial, y sobre sus causas y remedios ha escrito el Sr. Pi y Margall en *El Nuevo Régimen* un artículo que merece extractarse:

«¿Qué remedios hay contra esa crisis?— escribe *El Nuevo Régimen*.—Inmediato, ninguno. Reducir los días y las horas de trabajo en las fábricas, esto es del mal, no remedio. El fabricante retarda la producción, y el jornalero se ve obligado a aumentar sus privaciones y restringir el consumo.»

No es tampoco remedio contra la crisis el descuento por el Banco de España de las facturas libradas por los vendedores y aceptadas por los compradores. ¿Qué dificultad hay en sustituirlos por letras de cambio? Es difícil el endoso? Facilitar crédito a los industriales para que siguieran produciendo, no sería, por otra parte, sino gravar el exceso de los productos sin venta.

Sería ya remedio del mal abrir a nuestra industria nuevos mercados. Mas ¿cómo se los abre? El Estado no puede hacer más que procurar en las demás naciones, para nuestras mercancías, los más bajos derechos de aduanas, y exigir periódicamente de nuestros consules, noticias que aquí quedan servir de guía al comercio. Lo demás toca al comercio mismo.

Para que se nos abran nuevos mercados, deben además los industriales ponerse en condiciones de lucha: trabajar lo mejor y lo más barato posible para vencer en la general concurrencia. Este es, sin duda, el remedio de mayor eficacia, pero no tampoco de aplicación inmediata ni de inmediatos efectos.

Remedios inmediatos no los vemos sino en que los fabricantes abaraten hasta donde sea posible los productos, y al por mayor los vendan a plazos superiores a los de costumbre, y en que el Estado, convencido de lo oneroso é imposible que son los tributos con que ha recargado a los contribuyentes, y lo mucho que se ha reducido el consumo para la subsiguiente elevación de precios de todos los artículos necesarios para la vida, aligere las cargas de los ciudadanos.

No con esto se cortará en seguida la crisis, pero podrá abreviársela.

EL MATRIMONIO DE LOS OFICIALES

Ya hemos dicho que el ministro de la vecina República ha derogado el decreto de 1843, que establecía para el matrimonio de los oficiales que las futuras de éstos disfrutasen por lo menos la renta de 1.200 fran-

cos. Pero conserva todas las facultades de la autoridad militar para permitir ó no esos matrimonios cuando estime que la moralidad ó otras condiciones de la novia así lo aconsejen.

Los oficiales deberán solicitar autorización de la superioridad. Los comandantes en jefe de cuerpos de ejército y los gobernadores militares la concederán, si las investigaciones que por medio de oficiales de la gendarmería practiquen resultan favorables a la futura esposa y á sus familias, y cuando así no suceda, elevarán el caso al ministro de la Guerra para su resolución.

En España há tiempo que desaparecieron todas las trabas que se oponían al matrimonio de los oficiales; así es que se casan hasta los segundos tenientes, para verse en muchos casos antes de los treinta años cargados de familia, cuyas necesidades han de cubrir con su reducido sueldo.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

La Real Familia

San Sebastián 8.—Hoy ha ido la Reina con sus augustos hijos á Pasajes. Estuvieron un cuarto de hora á bordo del *Urania*.

Después del Rey, con el general Echagüe y uno de sus profesores, fué, en bote, hasta el canal de Lezo, mientras la Reina y las infantas volaban á tierra.

Poco antes de regresar á San Sebastián, la Reina dijo á las bateleras de modo muy expresivo, como si se despediera hasta el año que viene: «Adios, adios; y las sencillas mujeres contestaron cariñosamente: «Que ustedes lo pasen bien, señoras.»

La exportación de armas

La comisión de armeros de Eibar que ha visitado al Sr. Dato, le ha mostrado su agradecimiento por la real orden disponiendo que puedan exportarse armas sin guías del gobernador.

Los comisionados pidieron al Sr. Dato que el Gobierno derogase la real orden de 17 de noviembre de 1893 sobre exportación de armas de guerra al extranjero, que se dictó á raíz de los sucesos de Melilla.

Expuso la comisión la conveniencia de que se hiciera así para dar salida al extranjero de las piezas inútiles de las armas de guerra que se venden en los parques, evitando con esto que existan grandes depósitos en Guipúzcoa.

El Sr. Dato les recomendó que hicieran una instancia en dicho sentido, y les dijo que se resolvería en justicia.

Los trenes

El primer expreso va á Madrid á su hora, pero sin haber enlazado con el correo francés.

Dos enfermos

Continúa en gravísimo estado el marqués de Najera.

El de la Laguna ha experimentado notable mejoría.

Declaraciones del general López Domínguez.

San Sebastián 8.—El general López Domínguez ha dicho que la próxima legislación será de gran lucha, y entonces saldrá de la inacción en que se encuentra ahora.

Calificó de muy atrevido el último discurso del Sr. Romero Robledo.

Refiriéndose al decreto sobre suspensión de Diputaciones y Municipios, dijo que lo consideraba malísimo, porque se sigue el funesto sistema de infringir la Constitución.

Respecto á la boda de la Princesa de Asturias, dijo que no cree que S. A. R. tenga mucha prisa por casarse. Reconoció grandes méritos personales en el conde de Caserta, y manifestó propósitos de no hacer en el Parlamento oposición al matrimonio.

Considera deshecho el partido conservador, y se declaró, una vez más, enemigo del turno de los dos partidos, diciendo que se explicaba este cuando se luchaba en defensa del derecho, pero que ahora no tiene razón de ser, cuando todos reconocen una ley común.

LA GUERRA EN CHINA

Comunicación y excusas imperiales.

Londres 8.—Un despacho recibido con fecha 2 de Octubre por el ministro de China en Washington, dice lo siguiente:

«La partida del Emperador y de la Emperatriz para la provincia de Chen-si ha tenido por causa el estado de miseria en que se halla Tai-yuen-fu, ciudad casi desierta por haberla abandonado los comerciantes con motivo de los desórdenes que han producido los boxers al invadir la provincia bajo la protección del gobernador You.»

Los Emperadores se han visto, pues, obligados á salir para Chen-si, atendiendo á eso y á que por existir comunicación telegráfica con Shanghai y otros puntos del imperio, los asuntos oficiales podrán despacharse con rapidez y regularidad mayores.»

Añade el telegrama que el aplazamiento temporal de la vuelta de los Emperadores á Pekín, se debe á la presencia en aquella capital de las tropas aliadas, que influyen grandes recelos, y al temor de las enfermedades epidémicas que suelen seguirse á la destrucción y á los horrores de las operaciones militares.

Termina el despacho manifestando la esperanza de que las potencias sepan moderadas en sus juicios.

El ministro de China ha manifestado además que será degradado el gobernador de Yoy, pues para ello es ya la acusación un primer trámite, y ha hecho notar que no habiendo boxers en la localidad que han elegido para residencia los Emperadores, esto es señal de que la corte rechaza las influencias hostiles que antes la rodeaban.

El sucesor de Tuan.—Nuevo general en jefe.—Fracaso de la Emperatriz.—Los rusos.

Londres 8.—Con fecha 5 dicen desde Shanghai al *Times* que Hwai-Ta-Pu, sobrino de la Emperatriz, ha sido nombrado consejero, en reemplazo del príncipe Tuan.

Tsueli-Ya-men ha sucedido, como generalísimo, á Yun-La.

La Emperatriz viuda, según el correspondiente del *Times* en Pekín, no ha conseguido organizar un gobierno.

Por telegrama de Tual-Yen-Fu se sabe que el palacio de la legación rusa está ocupado en la actualidad por el comandante de las fuerzas moscovitas.

El ministro Sr. de Giers ha partido para Tien-Tsin á fin de negociar con el virrey Li-Hung-Chang.

Varias operaciones

Paris 8.—El periódico *Le Temps* inserta un despacho de Tien-Tsin haciendo constar que los boxers no se hallan dispersos, como se había supuesto. Ultimamente ha sido atacado por los mismos el puesto de Ma-Teu.

Una columna francesa ha ocupado á Sou-Kouk-Chao.

Los ingleses y rusos han salido de Pekín, dirigiéndose á Tien-Tsin. Francia imitará la conducta de los mismos.

Esta marcha inquieta á los europeos que residen en la capital del Celeste Imperio, porque suponen que las negociaciones de paz habrán de ser difíciles.

La expedición á Paoting-Fu

Londres 8.—El *Daily Telegraph* publica un despacho de Shanghai diciendo que la expedición á Paoting-Fu ha sido aplazada á causa de las dificultades de los alemanes en organizar los transportes.

Añade el despacho que parece ser que los chinos poseen varios cañoneros escalonados en el río, creyéndose que harán viva resistencia contra la expedición.

La Nota de Francia y las potencias.

Viena 8.—El *Wiener Tageblatt* publica una nota oficiosa, según la cual todos los gabinetes, excepto el de Washington, han respondido á las Notas de Alemania y de Francia, aceptándolas en principio y considerando las como base para las futuras negociaciones.

Washington 8.—En el próximo Consejo se examinará la Nota de Francia, creyéndose que no se aceptará sin reservas y que Mac Kinley no se comprometerá en ningún programa que implique una cooperación militar constante.

El presidente es además opuesto á la prohibición de exportar armas á China.

La baronesa Ketteler

Berlin 8.—La falta de noticias sobre el paradero de la baronesa Ketteler, esposa del ministro alemán asesinado en Pekín, produce gran inquietud.

La baronesa salió de China en Agosto, con dirección á Yokohama, desde donde su hermano la debía acompañar á Europa.

De entonces acá no se han tenido más noticias de la baronesa, y se desconoce completamente su paradero.

Su padre se ha dirigido al ministerio de Negocios Extranjeros del Celeste Imperio, pidiendo noticias de la baronesa.

Una Nota inglesa.—Tratado secreto.

Londres 8.—Se asegura que el gobierno enviará pronto una importante comunicación sobre los asuntos de China á todas las potencias.

También se dice que sir Robert Hart, director de las Aduanas chinas, posee un tratado anglo chino que da gran preponderancia á Inglaterra en el Petchili.

El cultivo del algodón

El *Diario Mercantil*, de Barcelona, insistiendo en su campaña favorable al cultivo del algodón en España, dice lo siguiente en su último número:

«De cómo pueda el algodón producirse en España, son evidente y hermosa prueba la muestra que no há mucho recibimos procedente de Ciudad-Real, que ha sido examinada por fabricantes que la declaran de excelente calidad, las remitidas al Fomento del Trabajo Nacional por el *Círculo Mercantil y Agrícola* de Motril y las que el propio Fomento tenía expuestas precedentes de ensayos efectuados en la granja experimental de Barcelona.»

El ya citado *Círculo* de Motril hace constar al remitir sus muestras, que en varios pueblos de la región andaluzá están los labradores dispuestos á cultivar el algodón en una extensión de unas 3.000 hectáreas de terreno, actualmente dedicadas á la producción de azúcar de caña, si se les dan determinadas garantías de consumo, recordando para razonar su proposición un hecho que no es nuevo en estas columnas, el que durante la lucha de la independencia de los Estados Unidos, la comarca de Motril surgió de algodón las industrias españolas.

El ofrecimiento que registramos constituye por sí un hecho de trascendencia y una realidad palpable al cultivo del algodón en España, y quizá pocas veces pudo decirse con mayor razón aquello de que «no hay mal que por bien no venga», si la crisis algodonera sirve para despertar en España la iniciativa productora de la preñada flora.»

LA CUESTIÓN DE LA DIPUTACIÓN DE MADRID

Hasta ahora se sabe que han renunciado el cargo para que fueron designados, los Sres. Soler y Casajuanu, director de *El Español*; Munilla, presidente del *Círculo Mercantil*; Serrano Echevarría, Rodríguez Constantino y el Sr. Molina y Molina, senador por Madrid, el cual, agradecido á la distinción del Gobierno, la rehusa por entender que, habiendo el cargo electivo que ejerce á los diputados provinciales, no

puede, obrando con delicadeza, sustituir á ninguno.

El republicano D. Constantino Rodríguez, en carta dirigida á la prensa, anuncia también que no aceptará.

Créese que igual conducta seguirán los liberales, y que el Sr. Sagasta así lo aconsejará.

Al fundamentar *El Español* la renuncia de su digno director el Sr. Soler y Casajuanu, escribe:

«El ministro de la Gobernación ha infringido la ley con el decreto en virtud del cual se han hecho esos nombramientos, frustrados en su mayoría por renuncia de los nombrados. No sería de éstos, tanto como del ministro, la responsabilidad de la infracción, si aceptarían nombramientos hechos al amparo de ella! Cuando á los Cortes se acuda en demanda del *bill* de indemnidad correspondiente á la transgresión de la ley, como han de combatirlo el sangre y fuego, cual lo combatirán los amigos de *El Español*, si á tiro de los puñales hubiese aprovechado aquella ilegalidad?»

El Ayuntamiento de Logroño

Logroño 8.—El Ayuntamiento ha tomado por unanimidad los acuerdos siguientes:

Primero. Protestar enérgica y virilmente contra el decreto de 30 de Septiembre último sobre nombramientos de concejales interinos.

Segundo. Dirigir su protesta á las Cortes, pidiendo que no lo aprueben en manera alguna.

Tercero. Solicitar de los diputados y senadores de Logroño que combatan enérgicamente dicho decreto, empleando los poderosos medios de que disponen.

Para realizar los trabajos necesarios y redactar la solicitud se nombró una comisión compuesta de tres concejales que son abogados.

El preámbulo será respetuoso, pero de enérgica protesta, por entender que se falsea el espíritu de la ley electoral.

La Ordenación de pagos

El expresidente de la Diputación, D. Alvaro De Blas, conferenció ayer con el gobernador para hacerle saber que, conociendo la orden del Gobierno, deseaba entregar cuanto antes su cargo de ordenador de pagos.

Se dispuso que se hiciese cargo de ella el Sr. Martínez Aparicio, por ser el diputado de mayor edad; pero como este señor es de mayor edad que el de ordenador, cargo incompatible con el de ordenador, optó por el primero, la Ordenación de pagos la desempeñará el Sr. Rincón, que le sigue en edad.

Declaraciones del Sr. Dato

El correspondiente de *La Correspondencia* en San Sebastián, atribuye estas declaraciones al ministro de la Gobernación:

«Estoy más sentido que sorprendido—dijo,—de que todos los partidos políticos, por medio de la prensa amparen, por uno ó otro camino, á la Diputación de Madrid. No busco los aplausos de los partidos, me contento con los de mi propia conciencia.»

No se me oculta que por la resolución dictada podrá salir del Gabinete; pero esto, que para muchos sería un castigo, para mí sería un premio.

Hasta ahora no ha llegado á mi noticia alguna de que nadie rechace el cargo de diputado interino.

Se escribe en la prensa, sin que nadie recuerde lo que se ha dicho respecto á la Diputación provincial de Madrid. Será preciso traerlo á la memoria.

Todos pidieron remedios radicales, y en cuanto se ha aplicado el cauterio, cambian de modo de pensar.»

EL MATRIMONIO

del príncipe Alberto de Bélgica

Entrada de los príncipes en Bruselas

La prensa extranjera publica interesantes detalles de la entrada en Bruselas del príncipe Alberto de Bélgica y su esposa, Isabel de Baviera, cuyo matrimonio se ha celebrado recientemente con gran solemnidad en Munich.

La ciudad estaba hermosamente engalanada; veíanse por todas partes banderas y gallardetes, predominando los colores blanco y azul, que son los nacionales de Bélgica y de Baviera.

Especialmente en la estación del Norte había verdadero derroche de banderolas.

En la plaza de la estación estaban formadas las tropas, y detrás de ellas se apiñaba una enorme multitud. Pocos momentos antes de la llegada del tren, entraron los andenes el rey Leopoldo, con uniforme de general; los condes de Flandes, los príncipes Carlos de Hohenzollern y los duques de Vendôme.

En el interior de la estación formaban guardia de honor los granaderos, á cuyo cuerpo perteneció el príncipe Alberto.

También formaban fuerzas de la milicia nacional y las respectivas bandas de música.

A las dos y diez minutos de la tarde entró el tren real en la estación, y los jóvenes esposos descendieron del coche mientras resoblaban los tambores y las músicas tocaban la *Brabançonne*.

La princesa Isabel llevaba una *toilette* de seda blanca; bolero guarnecido de blondas y bordados de Irlanda, ramesado de rosas; falda de la misma tela é igual adorno, y en los ojales del cuerpo flores de seda de los colores belgas.

Gubria su cabeza una capota adornada con encajes de Bruselas y plumas de avestruz.

El príncipe Alberto vestía uniforme de comandante con el gran cordón de la orden de Leopoldo.

Entre las aclamaciones de la multitud, el rey y los príncipes anteriormente citados avanzaron al encuentro de los jóvenes esposos; S. M. y los condes de Flandes abrazaron á la princesa Isabel.

Después del rey, con lágrimas en los ojos, estrechó contra su pecho á su sobrino.

Esta escena produjo emoción en el público.

La princesa, sorprendida por la persis-

tencia de las aclamaciones con que era acogida, no disimulaba su alegría, y sonriendo, se inclinaba gentilmente ante la bandera de la Guardia cívica. Los hermosos ojos de la princesa, su cabello castaño y su agradable sonrisa, la conquistaron desde luego las simpatías de la multitud, á la que pareció una princesa encantadora é inteligente.

El burgomaestre M. de Mot pronunció un discurso de bienvenida; varios niños ofrecieron flores á la princesa Isabel, que, apoyada en el brazo del rey, subió con éste y el príncipe Alberto á un carruaje, poniéndose en seguida en marcha la comitiva.

Cuando éste llegó á la plaza Rogier, el entusiasmo fué indescriptible; las augustas personas, emocionadas, contestaban con inclinaciones de cabeza á los vivas del público.

En Palacio se verificó la presentación de los esposos á la reina y á la princesa Clementina. La escena revistió un carácter familiar, á pesar de la presencia de todos los dignatarios de la corte y de la casa de los jóvenes príncipes.

Al bajar del coche, el rey ofreció su brazo á la princesa Isabel; el príncipe Alberto se colocó á la izquierda del soberano, penetrando luego la comitiva en el gran salón.

«Señora—dijo el rey á la reina—os presento á nuestra querida sobrina.

La reina abrazó á la princesa y la dijo: «Os doy la bienvenida, mi querida sobrina.

La princesa Clementina acogió con gran efusión á su nueva prima.

«Tu esposa es encantadora, Alberto,—le dijo el príncipe.

El rey recibió después las felicitaciones de sus ministros y las del cuerpo diplomático, que le fué presentado por el Nuncio apostólico monseñor Granito di Belmonte.

Después de la recepción, el príncipe Alberto y su esposa, acompañados de los condes de Flandes, se dirigieron al palacio de la calle de la Regencia, en donde habitarán.

Dicho palacio ha sido alhajado con gran lujo por el rey Leopoldo.

Por la noche hubo comida de familia en el Palacio Real.

He aquí las *toilettes* que lucieron la reina y las princesas durante la recepción.

La reina llevaba un magnífico traje de damasco plateado adornado con gasa y realizado con nudos Luis XV en brocados de seda blanca.

La princesa Clementina lucía una *toilette* de *satin* azul celeste, enteramente recubierta de encajes de Brujas con gran volante de gasa también azul celeste.

La condesa de Flandes iba vestida de seda, color malva, con aplicaciones de encajes negros.

La duquesa de Vendôme vestía de azul con cuerpo de encajes.

La princesa de Hohenzollern lucía un vestido de seda blanco con grandes flores negras.

LA MUERTE

DE UN TORERO

Publican los periódicos extensos detalles sobre los honores dispensados al torero Dominguito en Barcelona y los que se preparan en Madrid.

El cadáver del desgraciado torero habrá salido hoy de Barcelona y llegará mañana á Madrid, quedando depositado en la estación hasta la hora del entierro. La comitiva advierte al público, para evitarle molestias, que no se permitirá la entrada á nadie en la estación para ver el cadáver, pues así lo ha dispuesto la autoridad.

A las tres de la tarde partirá el fúnebre cortejo desde la estación del Mediodía al cementerio de San Lorenzo, pasando por el Salón del Prado, calle de Alcalá, de Sevilla, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol, calle de Carretas, Concepción Jerónima, calle de Latoneros, Cava Baja,—en la que vivía el diestro,—Puerta de Moros, calle del Humilladero y Puerta de Toledo.

Para socorro de la familia del torero muerto, Mazzantini ha organizado una corrida extraordinaria que se verificará el domingo 21, lidiándose seis toros de Veragua.

El día de anteayer fué aciago no sólo para los toreros españoles, sino para los franceses. En Burdeos hubo una corrida á la landesa en las praderas de Caveran, siendo cogidos dos diestros, llamados Marin Sagundo y Padillon. Los dos sufrieron heridas, pero las del segundo fueron de bastante consideración.

La propuesta de este mes EN INFANTERÍA

Ya se ha firmado la propuesta de ascensos de este mes en el arma de Infantería, es la siguiente:

Ascienden en la escala activa:

Dos tenientes coroneles á coronel. Tres comandantes á teniente coronel. Cuatro capitanes á comandante. Tres primeros tenientes á capitán. Cuatro segundos tenientes á primero.

En la escala de reserva ascienden:

Un comandante á teniente coronel. Dos capitanes á comandante. Dos primeros tenientes á capitán. Siete segundos tenientes á primero.

En Estado Mayor de plazas no hay propuesta de ascensos este mes.

LA CUESTIÓN DE LA TRAJA

Otro motin

Vigo 8.—Sigue interrumpido el tráfico entre Cangas y Vigo.

Hoy pretendieron atracar á la ribera varias lanchas que conducían gente de Cangas, y fueron recibidas hostilmente por grupos que habia formados.

Las lanchas se dirigieron al muelle, donde tampoco pudieron desembarcar, por ser recibidos á pedradas y gritos.

El gobernador y el alcalde acudieron con civiles y municipales.

El alcalde arengó a los amotinados, consiguiendo llevarlos hacia la Ribera. Después atacó una de las lanchas, desembarcando los pasajeros, que eran de Vigo.

Reconocimiento de heridos

Vigo 8.—Se ha verificado hoy en la comandancia de Marina el reconocimiento de los heridos del vapor Buenos Aires, a consecuencia de la colisión con el vapor Weyler.

Más tarde se reconocieron en Bouzas los individuos heridos en Cangas. Uno de ellos hallase gravísimo; témose que fallezca de un momento a otro.

PEREGRINACIONES A ROMA

De Sevilla

Sevilla 8.—En el correo de Madrid han salido más de 200 peregrinos para Roma. Pertenecen a Andalucía y a Extremadura.

Van presididos por el Arzobispo de Sevilla y el Obispo de Badajoz.

Los peregrinos oyeron misa en la iglesia del Salvador y confesaron y comulgaron.

El Arzobispo les dirigió una plática. La mayoría de los peregrinos son señoras y sacerdotes.

Figuran entre ellos distinguidas personas de Sevilla y Cádiz.

Al partir el tren se dieron vivas al Corazón de Jesús y al Papa rey.

Los peregrinos harán entrega a Su Santidad de un Mensaje pidiendo la declaración dogmática de la Asunción de la Virgen.

Poco antes de salir el tren, una señora que no había pensado ir, se animó y se marchó con los peregrinos, hasta sin equipaje.

De Burgos

Burgos 8.—Ha salido para Roma la peregrinación burgalesa.

En ella van el Arzobispo de Burgos, el Obispo de Osmá y 170 romeros.

También acompañan a los peregrinos burgaleses los de las diócesis de Orense, Valladolid, Osmá, Tuy y Santander.

Muchísima gente ha acudido a la estación a saludar y despedir a los romeros, dándose muchos vivas al Papa y a la ciudad de Burgos.

EL TRANSVAAL É INGLATERRA

Preparativos para continuar la guerra.

Londres 8.—Un telegrama de Nasen dice que se han enviado tropas a Wepener y Ladysmith.

Los boers recorren estos distritos en columnas volantes, abasteciéndose en toda regla para continuar la campaña.

Importante columna boer

Londres 8.—El Daily Mail publica un telegrama de Petersburg, diciendo que los boers que partieron para Pilgrin al encuentro de los ingleses, son unos cuatro o cinco mil, y poseen cuatro cañones Creusot y otros 22 cañones de menor calibre.

La guarnición de Komatiport.

—Voluntarios coloniales.

Londres 8.—Un despacho de Lorenzo Marques que publica el Daily Mail, dice que un capitán inglés ha ido a Durban con objeto de reclutar voluntarios coloniales para establecerlos en la guarnición de Komatiport.

El general Kitchener opina que sería imprudente dejar en dicho punto tropas inglesas, porque serían diezmadas por las fiebres.

Otra vez a las armas

Londres 8.—Al Daily Telegraph le dicen desde Lorenzo Marques que los 3.000 boers que traspasaron la frontera fueron arrastrados al territorio portugués con engaños y falsas promesas, y tienen el propósito de regresar al Transvaal para volver a tomar las armas.

Las mujeres de los boers

Londres 8.—Un telegrama de Johannesburg, fecha 6, dice que por la mañana fueron detenidas muchas mujeres boers, a casadas de comprar habitualmente víveres para los comandos.

Licenciamiento de voluntarios

Londres 8.—Un despacho de Pietermaritzburg da cuenta de haber sido licenciados los voluntarios de Natal.

De regreso a la patria

Londres 8.—Un telegrama de la Ciudad del Cabo, expedido ayer, dice que estaban embarcándose en aquel puerto los voluntarios de la City de Londres para regresar a Inglaterra.—Fabra.

LA PESTE BUBONICA

Londres 8.—Ha fallecido en el hospital de Glasgow un enfermo de peste bubónica que ingreó el 20 de Julio.

También entraron ayer en el mismo hospital dos enfermos sospechosos.

Hoy ha fallecido otro apesado, que ha sido incinerado.

Las autoridades de sanidad han dictado severas medidas para evitar la propagación de la peste.

Londres 8.—En Llandaff (país de Gales), ha fallecido el día 4 del actual, víctima de la peste bubónica, un marino que procedente de Rosario (República Argentina) había desembarcado el 23 de Septiembre en río Tyne.

Londres 8.—El gobernador de Hong-Kong señala como ocurridos la semana última tres casos de peste seguidos de otras tantas defunciones.

LAS

ELECCIONES INGLESAS

Resultados

Londres 8.—He aquí los resultados de las elecciones conocidos a las seis de esta mañana:

Conservadores y unionistas, 327. Liberales, 93. Nacionalistas, 68. Socialistas, 3. Total de las oposiciones, 164.

«The Times» y Mr. Chamberlain.

Londres 8.—Examinando The Times el resultado de las elecciones y la influencia que ha de ejercer andando el tiempo en la marcha política del país, afirma que no sería prudente entregar a Mr. Joseph Chamberlain un puesto más importante que el que ocupa en la actualidad.

Influencia de Mr. Chamberlain en el Parlamento inglés.

París 8.—Los periódicos alemanes, hablando del resultado de las elecciones verificadas en Inglaterra, dicen que a despecho de los violentos ataques de que ha sido objeto Chamberlain, la influencia de éste será tan grande en la nueva legislatura, que no podrá ser contrarrestada por el resto del gabinete.

La huelga de estereros y alfombristas

Estos obreros celebraron anoche junta general, dándose cuenta de que son ya 20 los patronos que aceptan las condiciones fijadas por los huelguistas.

Asistieron a la reunión numerosos obreros, y el espíritu dominante fué el de no ceder en ninguno de los dos puntos a que se contrae su demanda; es, a saber: reducción a diez las horas de jornada, y supresión del trabajo en horas extraordinarias mientras haya obreros parados.

TERRIBLES TEMPESTADES EN INGLATERRA

Londres 8.—En las costas de Inglaterra se han desencadenado fuertes tempestades.

Trescientos barcos de pesca se han encerrado en el puerto de Yarmouth.

El viento ha alcanzado una velocidad de 40 millas. En tierra ha habido también grandes estragos.

Catástrofe en una mina

Cinco obreros muertos

La Unión 8.—En la mina Romolo ha ocurrido una terrible desgracia.

Cuando bajaban ocho obreros en una cuba, se rompió un piñón de la máquina, separando el cable y haciéndoles caer al fondo del pozo.

El terrible descenso causó la muerte a cinco de ellos.

Los otros tres se salvaron por haberse podido agarrar fuertemente al cable conductor, sufriendo sólo algunas contusiones.

El cuerpo de San Agustín

París 7.—Se ha verificado con pompa inusitada y gran concurso de Prelados, superiores de la orden agustiniana y pueblo, la traslación del cuerpo de San Agustín.

Se ha cantado un solemnisimo Te Deum. La procesión ha resultado por extremo brillante. Miles de personas de todas las clases y condiciones sociales formaban parte de ella.

LA FIEBRE AMARILLA

¿Se cura?

Desde la ciudad de Méjico anuncian que un joven especialista italiano, el doctor Angelo Bellinzaghi, ha ganado el premio de 100.000 pesos ofrecido por el gobierno del general Porfirio Díaz, hace varios años, a quien descubriera un remedio eficaz contra la fiebre amarilla.

Este azote es casi endémico en las costas del Golfo de Méjico, y desde que se ofreció el premio, varios especialistas han estado haciendo observaciones y ensayos en el puerto de Veracruz. Hasta el mes de Junio último no se dió con un suero que produjera resultados.

La comisión técnica encargada de examinarlos, emitió dictámen favorable, y en breve fué entregada al Sr. Bellinzaghi parte del premio ofrecido.

El primer enfermo en quien el joven doctor ensayó su específico, fué el norteamericano David Kilpatrick, sometido a tratamiento durante el mes de Junio en un hospital de Méjico, y a quien los médicos habían desahuciado.

El Sr. Bellinzaghi inyectó el primer día al paciente veinte gramos de suero y consiguió aligerar la fiebre del enfermo. El segundo día inyectó treinta gramos, el tercero sesenta y el cuarto ochenta. El segundo día desapareció el vómito y al cuarto volvieron a funcionar los riñones. Tres días después fué dado de alta en el hospital Mr. Kilpatrick.

Ensayado después el suero en otros enfermos, tratados en diversos hospitales, resultó eficaz en el 85 por 100 de los casos. Los únicos pacientes que no sanaron fueron los que se hallaban en un periodo muy avanzado de la infección. Sabido es que hasta ahora se consideraba incurable la enfermedad, cuando llega al tercer periodo de desarrollo. El doctor Bellinzaghi ha salvado a muchos enfermos que se hallaban en este caso.

NOTICIAS TEATRALES

Parish

Anoche se puso en escena, por vez primera en esta temporada, la aplaudida zarzuela Campanone, para debut del notable bajo Valentín González.

La obra alcanzó esmerada interpretación por parte de la señorita Gorgé (R.) y los Sres. Figuerola, Gamero y Capsir.

Valentín González fué muy aplaudido durante la noche, pues sabido es que este distinguido cantante es uno de los mejores artistas con que cuenta el arte lírico.

La orquesta muy bien y la entrada un lleno completo

Moderno

La función de anoche tuvo que suspenderse por indisposición del barítono señor Bueso.

Hoy se pondrá en escena la aplaudida zarzuela El anillo de hierro, en cuyo desempeño tomarán parte la señora Roca y los Sres. Barges y Subirá.

Con la función de mañana, miércoles, termina la primera serie de abono, abriéndose otro por 20 funciones; en dicho día se dará la única representación de Los Dolores.

Eleanora Duse

La ilustre actriz debutará a fines de Noviembre en el teatro de Apolo.

Las obras que representará la eminente actriz, durante su permanencia en Madrid, serán: Hedra, La femme de Claude, Giocanda, La dama de las Camelias, Nora, La Locandiera, Hedda Gabler, Seconde femme, de Tanqueray, Magda y La princesa Jorje.

Los periódicos alemanes dan cuenta del gran éxito obtenido por la Duse representando Hedda Gabler, de Ibsen, en el teatro Lessing, de Berlín.

Al terminar su campaña por la Península, se retirará de la escena durante un año.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra

Real orden resolviendo instancias pro-

sentadas en solicitud de devolución de depósitos constituidos para la redención del servicio militar.

Hacienda

Real orden resolutoria de un recurso de alzada contra el fallo de la Junta arbitral de Bilbao que confirmó la liquidación practicada por la Aduana exigiendo el impuesto de transportes en unos transbordos de mercancías procedentes del extranjero.

Instrucción pública

Trasladando a la cátedra de Historia y Geografía política descriptiva del Instituto de Baeza, a D. Francisco Javier Gaité y Lloves, actual catedrático numerario de Geografía e Historia del Instituto de Mahón.

—Idem a la cátedra de Historia natural del Instituto de Palencia a D. Eloy Blanco del Valle, actual catedrático numerario de igual asignatura del Instituto de Ciudad Real.

—Idem a la cátedra de Agricultura y Técnica agrícola e industrial del Instituto de Ciudad Real a D. Julio Fajardo y Guardiola, actual catedrático numerario de Agricultura del Instituto de Huelva.

—Disponiendo que se provea por concurso de ascenso la cátedra de Aplicaciones de las ciencias físico naturales a la arquitectura, vacante en la Escuela de arquitectura de Barcelona.

—Idem que se acrediten a los catedráticos que se expresan las cantidades correspondientes, a razón de 500 pesetas anuales, en las condiciones y forma que se señalan en la real orden de 22 de Junio próximo pasado.

Al menudeo

De viaje

Han regresado a Madrid: de Vitoria, el vizconde de Roda; de San Sebastián, don Felix Mazario; de Collado Villalba, el ex-gobernador D. Arturo Antón.

Han salido para París, la señora doña Carmen G. Calleja y la duquesa de Castro Enriquez y su hija.

Ha llegado a San Sebastián el exdiputado a Cortes D. Tiburcio Castañeda.

Antojos Roca Precisión

Únicos que conservan y mejoran la vista, aprobados por los más afamados oculistas. Los vende el acreditado óptico monsieur J. Dubosc, Arenal, 19 y 21, Madrid. Sucursales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 24 (Pamplona).

Como garantía, dá sus cristales a prueba, y no siendo satisfactorios a la vista, devuelve el dinero. Se envían por correo certificado a todas las provincias de España. Para más detalles, pídase el catálogo que da explicaciones para el tratamiento de la vista; se da y envía gratis a todo el que mande su tarjeta con señas.

Estas casas son las que tienen más novedades y las que venden más barato los artículos de Bisutería y Óptica.

J. Dubosc, óptico, Arenal, 19 y 21, Madrid.

Champagne Codorniu. — Espumoso — Cremant. — Extra. — Dry. — Agente, calle de Peligros, 14 y 16.

Champagne de Kola. Precio en fábrica pts. 0'50 botella, Salvador Aranda, Vigo.

Vapores correos

Montevideo 8.—Ayer domingo salió de este puerto el vapor México.

Habana 8.—Ha salido de este puerto para Colón el trasatlántico español Isla de Panay.

Inglaterra y Francia

Londres 8.—Sir Albert Rollit, miembro de la Cámara de Comercio que estuvo recientemente en París, ha dirigido un discurso a sus electores, extendiéndose sobre la necesidad de mantener con Francia una cordial inteligencia.

Sir Albert Rollit fué reelegido el martes en el barrio Islington, de Londres.

Va para largo

Ya se ha empezado a trasladar el antiguo ministerio de Ultramar, que hoy se está habilitando para el de Estado, parte de los libros y documentos del archivo de este departamento.

No obstante, las obras están muy atrasadas en la nueva casa del ministerio de Estado, pudiendo asegurarse que hasta final de año no podrá despacharse en la antigua cárcel de la corte.

Los socialistas

Los compañeros Pablo Iglesias, Quejido y Muñoz, irán pronto a Valladolid con el fin de celebrar un meeting en dicha población.

Oficial absuelto

El Consejo Supremo de la Guerra, aprobando la sentencia del Consejo de guerra de oficiales generales celebrado en Madrid, ha absuelto libremente al segundo teniente de infantería, hoy capitán, don Florentino Iriondo de la Vara, que se hallaba procesado por supuesto delito de lesiones menos graves, en vista de que ha resultado completamente inocente de los hechos que se le imputaban.

Tratamiento de la rabia

Actualmente hay en tratamiento en el Instituto del doctor Lorente, tres individuos mordidos por perros.

Aconseja el referido doctor que, contra la costumbre que hay, no debe matarse al perro, pues está comprobado que si el animal vive ocho días después, aunque muerda rabioso, no hay necesidad de inocular a la persona mordida.

Uno de los pacientes que se encuentran en el Instituto, fué mordido hace quince días, y como el perro vive, no ha habido necesidad de inocularlo.

Hay, pues, necesidad de guardar al perro que muerda y que se sospeche que está rabioso.

Madrid imposible

La dificultad de la circulación por las calles de Madrid, aumenta cada día con las nuevas obras, que imposibilitan el tránsito con barricadas de adoquines y zanjas profundas. En carruaje es imposible hacer una carrera sin traspasar varias veces.

Entre las obras del asfaltado de la Puerta del Sol y las mil que las Compañías de alumbrado realizan en todas las calles, desde las más importantes hasta las más humildes, como la de las Torres y la maestra de la Libertad, el cumplimiento del deber para los que tienen que recorrer las calles, se hace difícil.

Gobernador de Barcelona

Dice El Liberal, que el gobernador de Barcelona ha debido salir para Valencia, porque no despacha hacia días.

Fallecimiento

Ha fallecido en Palencia D. Fernando de la Cruz Collantes, exgobernador y exdiputado a Cortes vanguardista.

Huelga de Interes

Dicen de Sanjafer que los labores de la fábrica de conservas de Galán se han declarado en huelga.

La Alhambra de Granada

La prensa granadina vuelve a llamar la atención del Gobierno sobre el estado de abandono en que se encuentran las obras de fortificación, cuyos lienzos se van derrumbando en algunos sitios por falta de reparaciones.

Estos últimos días ha habido desprendimientos de importancia.

Suicidio horrible

En Portollano se ha suicidado Fructuoso Núñez, concurriendo en el hecho horribles circunstancias.

Fructuoso, que era minero, hallábase comiendo con su familia, y sin que ésta lo advirtiese sacó un cartucho de dinamita que se metió en la boca, dejando únicamente fuera una pequeña mecha, que encendió con toda tranquilidad.

Al hacer explosión el cráneo del suicida destrozóse en mil fragmentos, algunos de los cuales causaron heridas a su mujer e hijos.

Ferrocarril minero

En el Ayuntamiento de Castellón de la Plana se ha verificado una reunión con objeto de tratar de escoger los medios necesarios para hacer llegar a dicha ciudad el ferrocarril de las minas de hierro denominadas Ojos Negros.

Según lo propuesto por el director del Heraldo, se nombraron varias comisiones que vayan a Bilbao para hablar con la Sociedad propietaria. Los ingenieros encargados del trazado del ferrocarril y comisiones, saldrán enseguida.

Huelgas en Castellón

En Castellón se han declarado en huelga los obreros guarnicioneros.

Amenazan con declararse en huelga los zapateros.

Suicidio

Anoche se suicidó en su domicilio, San Buenaventura, 12, piso cuarto izquierda, D. Carlos Vidal y Rodríguez, de cincuenta y seis años, viudo, y oficial retirado de la Guardia civil.

Para lograr su intento, se disparó tres tiros bajo la barba con un revólver antiguo de reglamento.

El Juzgado de guardia, que se constituyó en el lugar del suceso, encontró el cadáver tendido en la cama.

No se ha encontrado en la casa dinero alguno.

Un perro rabioso

Dicen de Radondela que un perro rabioso mordió anteayer a dos personas.

Arrollado por un tren

Dicen de Zaragoza que por el tren correo de Barcelona fué arrollado el guarda-vicente Vicente Mocoña.

El infeliz falleció a los pocos momentos.

Boda

En Sevilla se ha verificado la boda de la bella señorita Carmen Chaves y Pérez del Pulgar, hija de los marqueses de Tous, con el joven D. Mariano Vázquez Zafra, hijo del exsenador liberal por Huelva, señor Vázquez López.

La mortalidad

En el día de ayer fallecieron en Madrid 40 personas, de las cuales cuatro han sido de viruela y tres niños de sarampión.

Incendio en los muelles de Nueva-York

Un violento incendio ha producido estragos en los muelles de varios transportes trasatlánticos, causando destrozos por valor de más de 100.000 duros.

El nuevo fusil alemán

El Berliner Tageblatt dice que el nuevo fusil alemán solo ha sido modificado en el mecanismo de carga.

La mira y la madera han quedado igual.

Manifestación de repatriados

Telegrafían de Santander que anoche se verificó en dicha ciudad una reunión de individuos de los ejércitos coloniales.

Acordaron solicitar del ministro de la Guerra la entrega de sus alcances y de las licencias.

Al efecto, se dirigieron en manifestación pacífica a buscar al gobernador militar para hacerle entrega de la solicitud.

Como no lo encontraron, los repatriados se encaminaron a las redacciones de los periódicos.

Se lamentan de que ni les pagan, ni entregan las licencias, no pudiendo solicitar destinos por carecer de éstas.

Boda

Ayer contrajeron matrimonio en la parroquia de los Dolores nuestro querido compañero en la prensa el redactor de El Correo Militar D. José Mesa de la Peña y la bellísima y distinguida señorita Elisa Lorente.

Apadrinaban a los contrayentes la señora Cano del Cerro, abuela de la novia, y el redactor de La Correspondencia Militar Sr. Mesa de la Peña (D. Rafael), hermano del novio.

A los nuevos esposos deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Nuevo tranvía

La Gaceta publica hoy un aviso de la Dirección general de Obras públicas anunciando haberse presentado por D. Arturo Soria y Mata, como director de la Compañía Madrileña de Urbanización, una instancia solicitando la concesión de un tranvía de vapor en esta corte desde el sitio denominado Cuatro Caminos al Hipódromo, por las calles de Santa Engracia y Rios Rosas.

En el término de un mes se admiten proposiciones que puedan mejorar la indicada.

El autor de «Quo vadis?»

A fines de Diciembre próximo se celebrará en Varsovia el jubileo literario de veinticinco años del célebre novelista Enrique Sienkiewicz, autor de «Quo vadis?»

Se ha constituido en Varsovia un comité que ofrecerá al insigne literato como donativo nacional una linda finca, acompañada de un hotel, jardín y terrenos circundantes.

Los festejos se celebrarán en el gran salón de actos del Ayuntamiento de Varsovia.

Nueva novela de Tolstoi

Los periódicos rusos anuncian que el célebre novelista conde de Tolstoi está escribiendo una nueva novela, consagrada al estudio de la vida monacal en Rusia y que se titulará El padre Ségio.

Descubrimiento

En las obras que se están verificando en Sevilla para el nuevo sistema de alumbrado, se ha descubierto, en el centro de los cimientos de la derruida Puerta de Tiviana, una galería subterránea en perfecto estado de conservación y que acusa un origen antiquísimo.

Persecución de un billete de lotería

Con motivo de la última lotería, ha ocurrido a un vecino de Lérida un hecho bastante curioso.

Habia por la mañana roto en pedazos y echado ya a la calle dos décimos, cuando recibió por la tarde carta en que, quien se los había enviado le daba la noticia de haber obtenido premio en uno de ellos. El asombro y disgusto del hombre puédase calcularse, pero hay quien vea por la gente de fortuna, por lo visto, porque a pesar

de las horas transcurridas y de tratarse del punto más céntrico y transitado de Lérida, pudo recoger, en la calle, desperdigados, los once trozos en que había roto el décimo, reconstituyéndolo de tal modo, que, presentado a la administración de Loterías, le aseguraron que será cobrable.

Premio de una buena acción

El teniente alcalde del distrito de la Universidad ha presentado al alcalde a Andrés Picado, que hace pocos días salvó de una muerte cierta a dos poceros en la calle del Espíritu Santo, suceso del cual dimos cuenta a nuestros lectores.

El duque de Santo Mauro, después de felicitarle por su acto humanitario, le ofreció nombrarle guardia municipal.

Andrés Picado nos visitó hoy para rogarnos que consignáramos en las columnas de El Correo su agradecimiento al señor duque de Santo Mauro por la excelente acogida que le ha dispensado.

coger los frutos, pues lo mismo la uva que la aceituna alteran las condiciones de los productos que de ellas se extraen en relación al estado de madurez que tienen cuando se llevan a las prensas.

Bueno que se cumpla con el deber de avisar a la Alcaldía, a fin de que los guardas puedan vigilar los sitios de mayor peligro; pero al que desee elaborar los tipos de vino de mesa que requieren que la uva sea cortada antes que pierda los ácidos, no se le debe impedir que practique la recolección mucho antes que aquellos otros que trabajan arropes ó vinos dulces.

Esto donde mejor se aprecia es en Manzanares, por lo mismo que allí han establecido grandes bodegas y hacen arropes en cantidad extraordinaria las principales casas de Andalucía que acopian uvas.

Para muchos viticultores, estos detalles tenían hace algunos años poca ó ninguna importancia; pero los hechos han venido a demostrar que la estimación de los caldos depende de las condiciones en que se cultivan los mostos, y que éstos dan tipos de vino distintos, según que la uva esté mucho ó poco azucarada.

En las comarcas vitivinícolas se va divulgando, afortunadamente, la práctica de las mezclas hechas con vinos de distinta graduación, debiéndose esto á que ya nadie ignora que Francia ha logrado, gracias á los coupages, afianzar el crédito de sus marcas en los principales mercados del mundo, con tipos permanentes de vino.

El abuso del agua es cosa que ya sólo

práctica algún modesto viticultor que se empeña en hacer vinos en vasos mal acondicionados y usando prácticas anticuadas.

No hay industria que exija más capital y que requiera caudal más grande de conocimientos que la vinícola, si ha de explotarse en condiciones de poder competir con los productos similares de otros países.

Por esta causa hemos dicho en diferentes ocasiones que importa mucho al progreso vitivinícola determinar bien las lindes que separan al viticultor del vinicultor, á fin de que el primero se limite á cultivar las viñas que puedan dar fruto más apreciado, dejando al cuidado de los fabricantes de vinos el estudio de los mercados de consumos para preparar los tipos de vinos que merezcan más aceptación en condiciones de poder sostener la competencia con los de otras naciones por su bondad y baratura.

Si en España se hubiera hecho con fortuna algún ensayo de bodega cooperativa, es posible que el éxito aconsejara á los modestos viticultores buscar por este camino aquellas utilidades á que ahora deben renunciar para no exponerse á riesgos que pudieran conducirlos á una situación ruinosa.

Los sindicatos vitícolas y vinícolas darán resultados muy lisonjeros, pero siempre que no haya confusión de intereses entre los dos elementos que concurren al desarrollo de la industria que nos ocupa.

Rivas Moreno.

mañana en la estación del Norte á Ventura González, que resultó con heridas y contusiones graves en diferentes partes del cuerpo.

Después de curado en el gabinete médico de la estación, pasó en mal estado al hospital de la Princesa.

Incendio

En el número 17 de la calle de Segovia ha habido esta mañana un incendio, que fué sofocado á los pocos minutos de iniciarse.

Detención

En la plaza de San Marcial ha sido detenido esta mañana, á instancias de Pascual López, Manuel Dorrego.

La detención se llevó á cabo, porque el primero manifestó que el segundo le había sustraído en su casa varias prendas de vestir.

Los eléctricos

Esta tarde, á las cuatro, en la calle de Carranza, se desprendió el cable eléctrico, sin que afortunadamente produjera desgracias personales.

Con este motivo, en dicho sitio, se reunieron bastantes coches.

A las cuatro quedó arreglada la avería.

Dice un periódico que en virtud de la real orden relativa á los Círculos militares, muy en breve se procederá á la clausura de uno de reciente creación que funciona en Madrid.

El calor

Ya empiezan á quejarse los periódicos de varias provincias del excesivo calor, que hace daño al campo.

También en Madrid se siente el calor hace días, pareciendo que estamos aún en Agosto.

Balance del día

Según dicen en los centros oficiales, las noticias que se reciben de Vigo son cada vez más tranquilizadoras.

El gobernador de Pontevedra ha telegrafiado hoy diciendo que ha regresado desde Bouzas á Vigo, habiendo visitado en aquel pueblo á los heridos á consecuencia de las colisiones anteriores. Todos ellos siguen mejorando, y, afortunadamente, no se ha confirmado que haya ocurrido ninguna muerte.

Han llegado á Vigo barcas de Cangas, sin que se promoviera incidente alguno, y el vapor Buenos Aires ha restablecido la comunicación con el otro lado de la ría.

Estima el Gobierno que el conflicto puede darse por conjurado; pero seguirán tomándose precauciones por si los ánimos volvieran á excitarse.

El Sr. Alvarez Mariño, como presidente de la Junta de cárceles, ha visitado esta mañana al subsecretario de Gobernación para exponerle el lamentable abandono en que se encuentran los presos que existen en la Cárcel Modelo.

Como el mal radica en que las Diputaciones de Madrid, Avila y Toledo no han ingresado las cantidades á que están obligadas para este servicio, ha solicitado que por el Gobierno se apremie á dichas corporaciones para mejorar en algo la condición de los detenidos.

Sigue el Gobierno mostrando optimismo respecto á que la mayor parte de los diputados provinciales de nuevo nombramiento aceptarán el cargo.

El subsecretario de Gobernación dice que hasta ahora sólo los señores Soler y Casajuna y Rodríguez (D. Constantino) han presentado la renuncia.

Para dar posesión á los nuevos diputados provinciales, se celebrará el día 16 del actual una sesión extraordinaria.

Antes de esa fecha se publicarán en la Gaceta los fundamentos que ha tenido el Gobierno para decretar la suspensión de 21 diputados de Madrid.

Cree el jefe del Gobierno que no hay ninguna incompatibilidad en el caso del señor Molina, pues siendo senador puede desempeñar interinamente el cargo de diputado provincial.

Ha renunciado también el nombramiento de diputado provincial interino el señor Muniesa.

Ahora se dice que no pasará á informe del Consejo de Estado el expediente contra el Ayuntamiento de Barcelona. Dicho expediente se resolverá tan pronto como el Sr. Gollín termine de redactar su Memoria sobre la inspección.

En la Catedral se ha celebrado esta mañana, como ayer anunciamos, una solemne misa de requiem por el eterno descanso del general Martínez Campos.

Ha asistido numerosa concurrencia, presidiendo el acto el Sr. Sánchez de Toca, el marqués de Perales y el conde de Bernar.

El ministro de la Gobernación ha presidido hoy en San Sebastián los

funerales que se han celebrado en sufragio del general Martínez Campos. Después subió á Miramar y almorzó con S. M. la Reina.

Dicese que el Gobierno se propone ofrecer puestos en la mesa del Senado á los señores marqués de Pidal y Rodríguez San Pedro.

El Sr. Romero Robledo, en su viaje á Londres, se ha detenido un día en San Juan de Luz, para visitar á la señora duquesa de Cánovas, que allí se encuentra desde mediados de Septiembre.

La comisión del ministerio de Hacienda y los representantes vascongados se han reunido hoy nuevamente y han continuado ocupándose de lo referente al impuesto de utilidades. A la conferencia de hoy ha asistido el ministro de Hacienda.

El Sr. Silvela ignora el fundamento que pueda tener el rumor de que el Sr. Catalina pensaba dimitir la presidencia del Tribunal de Cuentas.

Añadió el presidente del Consejo que dicho señor tiene absoluta libertad para exigir las responsabilidades que crea necesarias, si no estuvieran hechos los pagos con arreglo á la ley.

Una comisión de ingenieros agrónomos ha visitado esta tarde al ministro de Hacienda, para hablarle de algunos asuntos referentes al servicio.

Ayer recibió el ministro de Hacienda las insignias de la gran cruz del Cristo de Portugal, que le ha sido concedida por el gobierno lusitano.

El ministro de Estado ha recibido un telegrama del gobierno de la República Argentina anunciándole que en el próximo Noviembre vendrá á España el gobernador civil de Buenos Aires, Sr. Bulbrid, quien trae el encargo de entregar oficialmente á la Reina el hermoso jarrón modelado por Benlliure y que regala á S. M. aquella República, como recuerdo de la estancia de los marinos argentinos en Madrid.

En el ministerio de Marina ha recibido hoy el Sr. Silvela la visita del embajador de Londres en España, que ha llegado de San Sebastián esta mañana.

Por su gran novedad en coronas y adornos para ceneriteros, recomendamos la casa Rubio, Concepción Jerónima, 3; no confundir esta casa con ninguna otra.

LA BOLSA

COYIZACION OFICIAL DEL 9 DE OCTUBRE 1909 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Últimos precios, Dia 8, Dia 9, Diferen. It lists various market prices for items like interior series, exterior series, and differentials.

Después de la Bolsa. Cierre.—4 por 100 interior fin mes, 71'92.—Barcelona, fin mes, 71'95.—París, 4 por 100 exterior, 71'55.

Bolsa de Barcelona. Barcelona 9 (4'25 tarde). Interior, 4 por 100, 72'00.—Exterior, 4 por 100, 00'00.—Amortizable, 4 por 100, 80'75.—Nuevo empréstito, 93'12.—Cubas 1886, 85'87.—Cubas 1890, 71'75.—Ob. Filipinas, 00'00.—Nortes, 53'90.—Colonial, 00'00.—Francia, 79'25.—Orense, 23'50.—Anus.

(De la Agencia Fabra) París 9.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 71'40 y 71'35.—3 por 100 francés, 100'05.

La temperatura. El termómetro del Sr. Arambure, calle del Príncipe, 19, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 17' sobre 0. A las doce de la tarde, 25' sobre 0. A las cuatro, 22' sobre 0. La máxima fué de 26' sobre 0. La mínima de 13' sobre 0. Barómetro marca 718.—Buen tiempo.

CHARADA. Prima tres en geometría; dos primera un animal; dos nota; tres negación, y el todo es un vegetal. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.) Solución á la charada anterior: CE TRI NO.

CANTARES. En la tumba de una madre las flores siempre están frescas, porque el llanto de los hijos todos los días las riegan. ¡Qué bonita estaba, qué cara tan bella; parece mentira que guarde tesoros tan grandes la tierra! Dime si en tu corazón albergas otro cariño ó vive sólo mi amor. Cual mariposa loquilla que busca á su gusto flor, así busco yo cariño y encuentro sólo dolor. Alberto Gallego y García.

GURIOSIDADES. Para obtener patatas precoces Mr. Fleury, de Verneuil, aconseja que cuando los troncos de dichos tubérculos acaban de aparecer sobre la superficie de la tierra y alcanzan una altura de 10 centímetros aproximadamente, se supriman todos los que se vean al exterior del mazo formado por ellos, dejando tan sólo crecer los dos troncos centrales más vigorosos; y con tan sencilla precaución asegura que consigue un adelanto de varios días en la cosecha, y que resultan las patatas obtenidas sumamente grandes y hermosas, capaces de sufrir con ventaja cualquier comparación.

CULTOS. Santo de mañana.—San Francisco de Borja y San Luis Beltrán; Santa Irene, virgen y mártir, y Nuestra Señora del Remedío. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, donde se celebrará fiesta á San Francisco de Borja con misa solemne á las diez, en la que predicará un padre de la Compañía de Jesús, y por la tarde, á las cinco, rosario, meditación y reserva. En Jesús fiesta á San Francisco de Borja con misa solemne á las diez, en la que predicará el Sr. González Reyes, y por la tarde, á las cinco, Trisagio, completas y reserva. En el Cristo de San Ginés ejercicios al toque de oraciones, predicando el señor Uribe. En el Olivar continúa la octava al Santísimo Sacramento. En San José, Santo Domingo el Real, Santa Catalina de Sena y San Millán, continúa la novena á Nuestra Señora del Rosario. En San Andrés, Nuestra Señora del Pilar y Perpetuo Socorro, continúa la novena á Nuestra Señora del Pilar. En las religiosas Carmelitas de Santa Ana y en Santa María Magdalena, sigue la novena á Santa Teresa de Jesús. En las religiosas Concepcionistas (Vallehermoso), continúa la novena á San Francisco de Asís. En las anunciadas con sermón, predicarán los oradores anunciados para los días anteriores. En Santa Bárbara se rezará el rosario á las siete y á las once de la mañana y á las cinco de la tarde. En el Cristo de la Salud id., á las ocho, á las doce y á las seis. En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar id., á las ocho, á las nueve y al anochece.

Funciones para mañana. PRINCESA.—A las 8 1/2.—La princesa de Bagdad.—Mi misma cara. COMEDIA.—A las 8 1/2.—La reina.—El anzuelo. PARISH. 12 de abono.—T. par.—A las 9.—La Dolores. Butaca con entrada, 2 ptas. Entrada general, 50 céntimos. MODERNO.—A las 9.—La Dolores. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La viejecita.—A las 9 3/4.—La Golefemia.—A las 11.—La balada de la luz.—A las 12.—La Tempranica. LARA.—Día de moda.—A las 8 1/2.—Azucena.—A las 9 1/2.—Con arma blanca.—A las 10 1/2.—Mimo.—A las 11 1/4.—Segundo acto. APOLLO.—A las 8 3/4.—María de los Angeles.—A las 9 3/4.—El estreno.—A las 11.—El monaguillo.—A las 12.—El barquillero. ESLAVA.—A las 8 3/4.—Viaje de inspección.—A las 9 3/4.—La alegría de la huerta.—A las 11.—El fondo del baul.—A las 12.—La sierruca. CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 3/4.—El duque de la Africana.—A las 9 3/4.—La Menegilda.—A las 10 3/4.—Cambios naturales.—A las 12.—La celosa. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—El marquésito.—A las 10.—(Al agua patos).—A las 11.—Charivari.—A las 12.—El gran visir. IMPRENTA DE EL CORREO

EDICION DE LA NOCHE

AUMENTA LA INSURRECCION EN FILIPINAS

Combates frecuentes.—Los americanos derrotados.—Censura telegráfica.

París 9.—A juzgar por las noticias que se reciben de Filipinas, los tagalos, aprovechando la ausencia de las tropas americanas enviadas á China, han fomentado considerablemente el movimiento insurreccional.

Los territorios al Norte y al Sur del Pasig están en completa rebelión, repitiéndose los combates entre las fuerzas filipinas y los destacamentos americanos todos los días.

Los mismos periódicos de los Estados Unidos reconocen que varios de estos encuentros han sido desfavorables para los americanos.

La censura telegráfica es sumamente rigurosa en Manila, recibiendo los despachos con tales mutilaciones, que algunos párrafos carecen de sentido.—Fabra.

HORRIBLE

CATÁSTROFE

40 muertos y 20 heridos

Berlín 9.—Un telegrama de San Petersburgo da cuenta de una horrible catástrofe.

En Nikanderkloster, provincia de Porchón, cerca de Pskov, unos 5.000 peregrinos se hallaban reunidos en el segundo piso de la galería de un claustro, cuando de pronto cugieron las vigas, y una parte del pavimento se hundió con grande estrépito.

Algunos, poseídos de terror, comenzaron á dar voces de ¡juerg! ¡juerg!

La confusión y el pánico que se apoderó de todos, fué indescriptible.

La gente se precipitó á la escalera, atropellándose unos á otros y perdiendo estrujados en medio de las aperturas 36 mujeres y cuatro hombres.

Resultaron, además, 20 heridos, muchos de éstos graves, que fueron extraídos de entre los escombros.—Fabra.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

Firma de la Reina.—Honras por Martínez Campos.—La cuestión de la Diputación.

San Sebastián 9.—La Reina Regente ha firmado hoy los decretos: Autorizando á la fábrica de armas de Oviedo para la adquisición directa de aceite y carbón mineral, y á la de pólvora de Granada para la de otros artículos necesarios á la fabricación, concediendo la cruz de San Hermenegildo al general de división D. Luis Huerta; aprobando la relación que determina las autoridades, funcionarios y corporaciones permanentes del ministerio de Hacienda que han de disfrutar del privilegio de franquicia postal por la correspondencia oficial; jubilando, por contar la edad reglamentaria y concediendo honores de jefe superior de Administración, á D. Emilio Iglesias, jefe de Telégrafos, y declarando oficialmente organizadas las Cámaras Agrícola y de Comercio de Villafranca de los Barros, provincia de Badajoz.

San Sebastián 9.—En la iglesia del Buen Pastor se ha celebrado, en la mañana de hoy, solemnes misas con respuestas por el alma del general Martínez Campos.

Presidió el ministro Sr. Dato en representación de la Reina Regente y del Gobierno, y asistieron las autoridades, oficiales de los cuerpos de la guarnición y numeroso público.

Se ha despedido de la Reina Regente el embajador de Alemania Sr. Radowitz, que marcha á Biarritz.

La Diputación provincial de Madrid se constituirá el lunes próximo. Hasta ahora sólo tiene el Sr. Dato las renunciadas de los Sres. D. Luis Soler y Casajuna y D. Constantino Rodríguez.

Hasta que regrese el corte á Madrid no se nombrarán las personas que han de sustituir á las que renuncian.—Fabra.

TRIBUNALES

Audiencia

Robo.—Penal excesiva.

En la sección primera se ha verificado esta tarde la vista de la causa que por robo se sigue á Juan Durán.

El procesado llegó á Madrid el 18 de Octubre del año anterior, consistiendo todo su equipaje en un talego con alguna ropa interior. Al sorprenderle la noche se escondió en una de las aceras de la calle de Se-

govia, al lado del solar número 31, poniendo por cabecera el saco.

Al despertar notó la falta de su equipo. No se apuró mucho por ello, sino que al ver en el solar inmediato colgadas unas camisas se apoderó de ellas, marchándose tranquilamente y siendo detenido en la calle de Atocha.

El fiscal consideraba el delito de robo sin circunstancias, y el defensor, Sr. Gargallo, sin negar el hecho, sostenía que lo había realizado impulsado por el hurto de su ropa.

El veredicto del Jurado fué de culpabilidad, y el tribunal de derecho lo condenó á dos años, once meses y once días de presidio menor, sirviéndole de abono la mitad de la prisión preventiva.

Disparo de arma

En la sección cuarta se ha visto la causa que por disparo de arma se sigue á Ana María García Noblejas.

El hecho de autos ocurrió en el mes de Junio del año anterior, en ocasión de que la procesada, en una entrevista con su amante Victorio Herrar, le pidió una cantidad, con objeto de dejarlo en paz, y como él se negara, la García sacó un revolver, disparándolo contra Victorio, que resultó con erosiones en la cara de poca importancia.

El fiscal pidió á la Sala se impusiera la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional, y el defensor solicitó la absolución.

Dentro de tres días se conocerá la sentencia.

LA REBELION EN CHINA

Combates diferentes

Londres 9.—Un despacho de Canton, fechado anteayer, inserto en The Daily Telegraph, anuncia que 5.000 insurrectos chinos derrotaron las tropas imperiales, ocupando después las localidades situadas entre Mins y Deop.

Londres 9.—Según telegramas de Pekin, que insertan los periódicos de hoy, las fuerzas del virrey Li-Hung-Chang batieron á los boxers en Chahau.

Entierro del Sr. Moreno Elorza

Como anoche anunciamos, esta mañana, á las diez, se ha verificado la conducción del cadáver del Sr. Moreno Elorza, desde la estación del Norte á la Sacramental de San Justo.

Han presidido el señor duque de Santo Mauro, D. Trinitario Ruiz Capdepón, en representación de la familia, y el concejal Sr. Rivera de Diego, intimo del finado.

Sobre el féretro se habían colocado artísticas coronas.

La del Ayuntamiento, de flores naturales, era hermosísima.

A la fúnebre ceremonia han asistido todos los concejales y empleados del Municipio y gran número de personas conocidas.

Descanse en paz el que en vida fué un excelente amigo nuestro, y reciba su familia nuestro sentido pésame.

POR MARTINEZ CAMPOS

Bilbao 9 (123 tarde).

Se han celebrado en la basílica de Santiago solemnes honras fúnebres en sufragio del general Martínez Campos.

Ha asistido todo el clero, el gobernador militar, general Porras, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y distinguidas personalidades.—Mencheta.

SOLDADOS INTOXICADOS

Palma 9 (7 mañana).

En el cuartel del Carmen, donde se hallan alojadas fuerzas de infantería, se encuentran atacados de fuertes dolores de estómago 160 soldados, los cuales, desesperados, se arrojan al suelo.

El capitán general y las autoridades los han visitado.

Créese que se hallan intoxicados por el rancho.

Los médicos no se explican lo que ocurre.—Mencheta.

SUCESOS

Desgracia

Un operario de la estación del Mediodía, llamado Esteban Rios, ha tenido la desgracia de que el arranca un clavo, éste salió con tal fuerza, que le vació un ojo.

Fuó curado en el gabinete médico de la estación, pasando á su domicilio en grave estado.

Denuncia

En la delegación de vigilancia del distrito de la Universidad se ha presentado esta madrugada José Langarte Montalvá, el cual manifestó que en una casa de mal vivir de la calle de la Trama le habían sustraído un alfiler de corbata.

Arollado por un tren

El tren correo de Santander arolló esta

DE INTERÉS A LOS VINICULTORES

Acaba de poner á la venta la casa editorial de Rivas Moreno la célebre obra sobre elaboración de vinos tintos y blancos del eminente Ottavi. Este libro, que está considerado como el más notable que hasta ahora se ha publicado sobre vinificación, trata todas las cuestiones que se relacionan con asunto de tan vital interés para nuestra riqueza nacional, con tal acierto y maestría, que no hay duda que no aclare ni idea nueva que deje de exponerse con claridad y competencia notoria.

La obra de Ottavi tiene numerosos grabados y más de setecientas páginas, y á pesar de esto y del gusto con que está editada, sólo cuesta 8 pesetas ejemplar en todas las librerías de España.



Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

PREPARADO POR Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS Y FABRICAS DE HIERRO Y ACERO DE BILBAO. Fabricación de hierro ordinario, homogéneo ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA) Y ACERO SIEMENS-MARTIN en las dimensiones usuales para el comercio y construcción.

Esquelas de defuncion. Se admiten en la Administracion de este periódico, Libertad, 49, hasta las seis de la tarde.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1900

Línea de Cuba-Méjico

Norte.—El día 19 de Santander y el día 20 de Coruña, saldrá el vapor

ALFONSO XII

Mediterráneo.—El día 21 de Barcelona y el día 30 de Cádiz, saldrá el vapor (vía New-York)

MONSERRAT

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Barcelona y el día 15 de Cadiz, saldrá el vapor

CATALUÑA

Línea de Filipinas

El día 6 saldrá de Barcelona el vapor

ALICANTE

Línea de Buenos-Aires

El día 3 de Barcelona y el día 7 de Cadiz, saldrá el vapor

ALFONSO XIII

Línea de Brasil-Pacífico

El día 1.º de Vigo y el día 7 de Cadiz, saldrá el vapor

SAN AGUSTIN

Línea de Canarias

El día 17 de Barcelona y el día 22 de Cadiz, saldrá el vapor

M. L. VILLAVERDE

ABONOS ANIMALES Y ARTIFICIALES

Recomendamos á los señores agricultores los abonos de nuestra producción por resultar los mejores y de mas seguros resultados para toda clase de cultivos.

Ponemos á su disposición abonos adecuados para cada simiente y para todos TERREÑOS, con solo tener una muestra homogénea de la tierra en que se hayan de desparramar.

Asimismo remitimos á quien las pida todas las materias primeras necesarias para la fabricación del abono, con explicación de cantidades y manera de usarlos.

Garantizamos por análisis la pureza y riqueza de nuestros abonos; cuyos resultados han de ser siempre superiores á los que no se componen mas que de materias minerales, que no dan mas que una vegetación ficticia, esquilmando la tierra, por lo cual es necesario á los pocos años el empleo de las basuras de cuadra, para sanarizarlas nuevamente.

REPRESENTACION EN MADRID

G. PEREZ Y COMPANIA Calle de Pelayo, núm. 70 dupdo, prel.



HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA

Empleen únicamente las

Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

De la Abadía de SOULAC (Gironde), Francia

Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías

Ala gran legión de enfermos nerviosos

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regula dor más inofensivo de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar «vibrosos, hipocóndria, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palpita ciones nerviosas, dolor que precede ó acompaña á las reglas, histerismo, parálisis, flojedad, etc. El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados, que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y ser sorprenden tes del medicamento. Despiértase el apetito, se regularizan las digestiones, y las deteri oraciones anteriores se vuelven fáciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y á la falta de energía en las deteri oraciones, sucede el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transmutado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecidas, y sin la niebla y confu sion en que poco há veíamos envueltos, siente más potente la fuerza de las ideas y el discursu agradable y fácil. A estas modificaciones, únense las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introdu ce el medicamento en el organismo, no paran así; continúan persistentes y progresivas hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene en constante fusión por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, belistas, etc.; halla rán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard», 4 pesetas caja. Se manda por correo, previo envío del importe en sellos ó giro. Venta: boticas y droguerías principales de España.—En Madrid: García, Capellanes, 1. Alicante: Riego, 20. América: Real, 18. Barcelona: Fernando VII, 7. Bilbao: Arce, 45. Burgos: Cid, 17. Badajoz: Santa Doña, 39. Cádiz: Cárdenas, Plaza, 7. Cádiz: Plaza de Isabel II, 2. Ciudad Real: Toledo, 13. Córdoba: Parriso, 10. Co cino: Rosi, 52. Guadalajara: Mayor, 7. Granada: San Jerónimo, 113. Huelva: Toton, 14. Huesca: Coso, 23. Jaca: Campoy, Lérica: Cárdenas, 26. Málaga: Granada, 42. Murcia: Plaza de San Bartolomé 10. Cartagena: Campos, 6. Pamplona: Nueva, 2. Oviedo: Sol, 1. Sevilla: Aranjuez, 2. San Sebastián: Begochea, 5. Soría: Collado, 27. Valencia: Mercado, 73. Valladolid: Orates, 33. Zaragoza: Coso 43. Depositario general y único para la venta en España: GUILLERMO GARCÍA, Capellanes, 1, Madrid

CELLE FRÈRES, INVENTORES Paris, 35, rue d'Argout. EXPOSICION DE 1875 - MEDALLA DE ORO. NIGRITINE VEGETAL. Tintura para los Cabellos y la Barba. Esta Tintura es, sin contestacion, la mejor, la más eficaz y la más inofensiva. NEGRO, MORENO, CASTAÑO. Depósito en todas las perfumerías de España.

PIANOS y órganos A PLAZOS Pleyel, Gaveau, Bord, etc. Pianos CHARRIER, FRATIS el Cío., los mejores por sus condiciones artísticas y precios. Fonógrafos, cilindros, cajas de música, violines, 26, MONTECA, 20.

DENTADURAS USADAS y viejas compra. Gravina 5, estanco

Severin Senator Berlin S. W. 12 Wilhelmstrasse 128 (Alemania). Fábrica de electricidad. Construcción, suministro é instalación de máquinas para alumbrado, transmisión de fuerza eléctrica, aparatos de telefonía y telegrafía, aparatos de todas clases para medir y registrar, fabricación de cables, especialidad en lámparas de incandescencia, artículos para alumbrado de todas clases, máquinas de vapor, encendedores eléctricos, reflectores, etc., etc. Sección de todos los aparatos del mundo ingenieros, montadores, etc., atendiendo económicamente los gastos ó según convenio. Dirección telegráfica: «Severin Senator, Berlin».

Alambres y cordones eléctricos, artículos de caoutchouc, gutta-percha Perelli y C.º y aliamto. Milán. Demosilio social y fábrica en Milán, con sucursal para la construcción de cables submarinos en España. Alambres y cables con aislamiento de caoutchouc vulcanizado, y por los demás sistemas más perfeccionados que se practican para instalaciones de alumbrado eléctrico por alta y baja tensión, telegrafía, telefonía y en general para todas las aplicaciones de la electricidad.

Ventiladores Mecánicos de presiones altas, bajas y medianas. Catálogo franco. Delacroix Aine, 22, rue Bertrand, 22, Paris.

SANDOW'S Es el aparato más sencillo y completo de gimnasia doméstica que se conoce hasta el día. E. Molina. Colón, 44, Irún.

Ibarra y Compañía SEVILLA Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Passajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Agua Léchelle. HEMOSTÁTICA. — Se recita contra los flujos, la clorosis, la anemia, el apocamiento, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espasmos de estómago, los catarros, la disentería, etc. De nueva vida á la sangre y entona todos los órganos. — El doctor HEUREUX, médico de los hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de flujos uterinos y hemorragias en la hemostasia barbotosa. DEPÓSITO GENERAL: Rue Saint-Honoré, 105, en París.

AGENCIA DE RICARDO STORR ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes. TANTAS DE PRECIOS, se envían gratis á quien las pida á las Oficinas: Calle de San Miguel, 21, duplicado, segundo, doha. — TELEFONO 805, MADRID

PERFUMERÍA ORIZA L. LÉGRAND, de PARÍS 11, Place de la Madeleine (antes 207, Rue Saint-Honoré) Paris. PRODUCTOS ESPECIALES RECOMENDADOS S. VON ORIZA VELOUTE; CREME-ORIZA; ORIZA-LACTÉ; ORIZA-OIL; ORIZA-TONICA; ORIZALINE; ESS-ORIZA; ORIZA-HAY; ORIZA-POWDER.

CURACION Ó ALIVIO de los males crónicos del pecho, de los catarros, tos, bronquitis, asma y tisis. Propiedades de tratamiento del doctor Audet.—Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afeciones generales de las Vías digestivas. PAPAÍNA TROUETTE (Pepsina Vegetal) PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-FERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine. Deposito en todas las Farmacias.

VINO DE BUGEAUD TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias. SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Exíjanse las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las Botellas. POR MAYOR: P. LEBEAULT y C.º, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

La Zarparrilla del Dr. Ayer. Purifíquese la sangre con la Zarparrilla del Dr. Ayer. Para la escrófula, foroncos, úlceras, llagas, carbuncos, granos, ronchas y todos los desarreglos originados de sangre viciada, esta medicina es un verdadero específico. La Zarparrilla del Dr. Ayer, como remedio es igualmente beneficiosa para el estorco como para el reumatismo y gota reumática. Como tónico y el procedimiento de la digestión, estimula el hígado entorpecido, fortalece los nervios y reconstituye el organismo cuando está debilitado por fatiga excesiva ó enfermedad que agota las fuerzas. Ningún otro depurativo de la sangre da tanta satisfacción ó es objeto de tan universal demanda. La Zarparrilla del Dr. Ayer. PREPARADA POR Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales. PROFESOR de primera y segunda enseñanza en su casa y á domicilio.—Argensola, 2, 4.º izqda.

LA ROSARIO El Rey del Tocador Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados Especialidad en aguas de tocador KA WANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. Perea y Compañía—Santander

The Equitable Life Assurance Society of the United States. (La Equitativa). Las principales cifras de sus dos últimos Balances comparadas. 1898 \$ 258,369,298 Activo \$ 280,191,286 Sobrante \$ 61,117,477 Ingresos totales \$ 53,878,200 Pagado á los tenedores de póliza \$ 24,107,541 Nuevos negocios \$ 203,301,832 Seguros en vigor \$ 1,054,416,422 Pagado á los tenedores de pólizas desde la creación de la Sociedad: \$ 323,190,730 Dirección General para España y Portugal: EN SU PALACIO DE MADRID

Tiroc del Abadía de Chelème Fabricada con aguardiente de Cognac es el mejor y más biguinito de las ligaduras de mesa. Pídanse en las mejores casas y ultramarinos vinos y licores.